
Podstatné mená stredného rodu – 5. ročník 

1. Podčiarkni podstatné mená stredného rodu: 

lavička – vrece – právo – turista – slečna – dievčatko – lipa – počítač – čítanie – psíča 

 

2. Pomenuj mláďatá zvierat na obrázku, všetky sa musia skloňovať podľa vzoru dievča: 

      

 

 

 

____________   __________     _____________     __________     __________      _________ 

 

3. Urč pád a vzor: 

so svetlom - _____   _____________    pri čítaní - ____   _______________ 

na pleci - _____   _______________    bez jedla - ____   _______________ 

z čísel - ____   _______________    prasa - ____   ________________ 

na poliach - ____   ______________    oknám - ____   ________________ 

s lístím - _____   __________________   bez pečiva - ____   _____________ 

levíčatám - ____   __________________   v poradí - ____   _______________ 

 

4. Ktoré pravidlo je porušené v slovách lístie, tŕnie, prútie? 

__________________________________________________________________________ 

Čo toto pravidlo znamená? 

__________________________________________________________________________ 

 

5. V ktorej možnosti sa všetky slová skloňujú podľa rovnakého vzoru? 

a.) dieťa, prasa, mama, vráta 

b.) plece, vrece, Prievidze, siete 

c.) písanie, varenie, koláče, čítanie 

d.) okno, svetlo, slnko, oko 



6. Doplň tabuľku: 

 číslo pád vzor 
 

v kukučkinom hniezde 
   

 
 malým žriebätám 

   

 
z teplého podnebia 

   

 
pod maslom 

   

 

7. K podstatným menám napíš obidva tvary plurálu: 

vnúča - __________________ - _____________________ 

dievča - __________________ - _____________________ 

mača - __________________ - _____________________ 

kozľa - __________________ - ______________________ 

 

8. Slová daj do požadovaného tvaru: 

prekvapenie (I.sg.) - ________________________ 

vajce (L. pl.) - _______________________ 

okno (D. pl.) - ________________________ 

vtáča (G. sg.) - _______________________ 

tlačivo (N. pl.) - _________________________ 

miesto (A. pl.) - _______________________ 

jahňa (D. sg.) - ______________________ 

 

9. Tri tvary z cvičenia 8 použi vo vetách: 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

 

 



Podstatné mená stredného rodu – 5. ročník - riešenie 

1. Podčiarkni podstatné mená stredného rodu: 

lavička – vrece – právo – turista – slečna – dievčatko – lipa – počítač – čítanie – psíča 

 

2. Pomenuj mláďatá zvierat na obrázku, všetky sa musia skloňovať podľa vzoru dievča: 

      

 

 

 

         psíča                 mača                     teľa                  jahňa                   vĺča                   medvieďa                    

 

3. Urč pád a vzor: 

so svetlom – I., mesto    pri čítaní – L., vysvedčenie 

na pleci – L., srdce    bez jedla – G., mesto 

z čísel – G., mesto    prasa – N./A., dievča 

na poliach – L., srdce    oknám – D., mesto 

s lístím – I., vysvedčenie   bez pečiva – G., mesto 

levíčatám – D., dievča   v poradí – L., vysvedčenie 

 

4. Ktoré pravidlo je porušené v slovách lístie, tŕnie, prútie? 

Pravidlo o rytmickom krátení 

Čo toto pravidlo znamená? 

Nenasledujú po sebe dve dlhé slabiky 

 

5. V ktorej možnosti sa všetky slová skloňujú podľa rovnakého vzoru? 

a.) dieťa, prasa, mama, vráta 

b.) plece, vrece, Prievidze, siete 

c.) písanie, varenie, koláče, čítanie 

d.) okno, svetlo, slnko, oko 



6. Doplň tabuľku: 

 číslo pád vzor 
 

v kukučkinom hniezde 
sg L. mesto 

 
 malým žriebätám 

pl. D. dievča 

 
z teplého podnebia 

sg. G.  vysvedčenie 

 
pod maslom 

sg. I. mesto 

 

7. K podstatným menám napíš obidva tvary plurálu: 

vnúča – vnúčatá - vnúčence 

dievča – dievčatá - dievčence 

mača – mačatá - mačence 

kozľa – kozľatá - kozlence 

 

8. Slová daj do požadovaného tvaru: 

prekvapenie (I.sg.) - prekvapením_ 

vajce (L. pl.) - vajciach___ 

okno (D. pl.) - _oknám_ 

vtáča (G. sg.) - _vtáčaťa__ 

tlačivo (N. pl.) - _tlačivá____ 

miesto (A. pl.) - _miesta___ 

jahňa (D. sg.) - _jahňaťu___ 

 

9. Tri tvary z cvičenia 8 použi vo vetách: 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

 

 



 

 


